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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos sete dias do mês de junho 
do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 18h, a 
sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de 
Deus, a Sr.a  Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em 
apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria 
desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE 
LEI N°016/2021, DE 25 DE MAIO DE 2021 Que "Autoriza o Município de Retirolândia a 
adquirir bem imóvel e dá outras providências", de autoria do Poder Executivo. 
INDICAÇÃO N° 057/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que realize a 
pavimentação na Travessa Castro Alves II, em frente à residência da senhora Maria 

- 

	

	Antonia Rios. A referida indicação proporcionará melhoria às pessoas que ali residem e 
aos munícipes que trafegam pela rua", de autoria do edil Hugo Oliveira. INDICAÇÃO N° 
058/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça o alargamento de uma 
parte da estrada vicinal que liga a sede do município ao povoado de Gameleira, nas 
proximidades da comunidade de Riacho Fundo e remova uma curva nessa mesma 
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	referência de espaço para evitar possíveis acidentes", de autoria do vereador Anailton 
Martins dos Santos. INDICAÇÃO N° 059/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo 
que faça a pavimentação da segunda Travessa Santo Antonio, nesta cidade. Tal 
solicitação é uma cobrança dos moradores da rua, que anseiam por essa melhoria", de 
autoria da vereadora Alzineia Tito. INDICAÇÃO N° 060/2021 Que "Indica ao Chefe do 
Poder Executivo que construa um portal na entrada de nossa cidade, com o intuito de 
recepcionar os munícipes e visitantes e proporcionar maior destaque da cidade aos que 
transitam pela rodovia", de autoria do vereador Aquiles Nereu. PEQUENO-
EXPEDIENTE: Adalberto Araújo saudou a todos e justificou sua ausência na sessão 
anterior. Prestou suas condolências a família do senhor Valdetrudes, vítima da Covid-1 9. 
Alzineia Tito saudou a todos e se solidarizou com a família do senhor Valdetrudes. 
Parabenizou o secretário de Agricultura e Meio Ambiente pelo trabalho prestado frente à 
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	secretária. Anailton do Merim fez seus cumprimentos e também desejou forças a família 
enlutada. Aquiles Nereu saudou a todos e estendeu suas condolências a família pela 
perda de seu ente querido, uma pessoa muito amiga. Disse que como membro do 
legislativo na Casa, faz parte da comissão do conselho de educação do município e se 
reuniram para deliberarem sobre o ano letivo 2020, momento que foi aprovado para que 
o ano letivo 2021 pudesse ser iniciado formalmente. Falou sobre a presença da maioria 
dos vereadores na noite do Trezenário de Santo Antonio da Igreja Católica destinada 
aos três poderes. A senhora presidenta informou que a maioria dos vereadores 
compõem conselhos municipais, para a discussão de pautas importantes para o 
município. Diego Cardoso saudou a todos e deixou seus sentimentos a família enlutada. 
Comentou sobre o dia do Meio Ambiente e parabenizou Marinaldo Maciel, secretário de 
Agricultura e Meio ambiente, pela campanha de conscientização e doação de mudas, 
mas essa ação foi desmanchada no dia seguinte com a poda no tronco de três arvores 
antigas do centro de nossa cidade, uma ação realizada no início da manhã sem o 
conhecimento da população e deixou sua indignação em relação a isso. Dhonat Andrade 
saudou a todos e também prestou suas condolências a família enlutad- e em suas 
orações apresenta a referida família. Cobrou a manutenção da estada vici 	que liga a 
sede ao povoado de Giboia. Hugo Oliveira saudou a todos e deixou seu.sêsames a 
família que perdeu seu ente querido. Parabenizou Marinaldo Maciel p 	belissimo 
trabalho prestado na secretaria de Agricultura e Meio Ambiente. José 	lido dos 
Santos saudou a todos e também se sensibiliz9u com os familiares 	.enhor 
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Valdetrudes. Parabenizou o secretário Marinaldo pelas ações e também o gestor pelo 
trabalho prestado, principalmente pelo início da manutenção das estradas vicinais de 
nosso município. TRIBUNA-LIVRE: Marinaldo Maciel, Secretário Municipal de 
Agricultura e Meio Ambiente, fez uso da tribuna-livre para alguns esclarecimentos. 
Marinaldo saudou a todos e falou sobre a importância da preservação do Meio 
Ambiente. Nessa semana, a secretaria organizou, rio dia do Meio Ambiente, um 
momento de conscientização no centro de abastecimento, com a doação de mudas e a 
população foi bem receptiva. Informou que a secretaria de Agricultura e Meio Ambiente e 
o Conselho Municipal do Meio Ambiente não ficaram sabendo sobre o ocorrido com as 
árvores da Praça 27 de Julho. Por isso, repudia essa ação e irá notificar os envolvidos 
para que isso não mais aconteça. GRANDE-EXPEDIENTE: Hugo Oliveira parabenizou o 
gestor por está atendendo algumas indicações dos vereadores e pediu que continue 
realizando as ações solicitadas para a melhoria do nosso município. Agradeceu a 
Cláudio Meio por atender seu pedido da iluminação pública da comunidade de Barriguda 
e cobrou uma atenção maior para a rua que fica no fundo do hospital, que é bem escura. 
Diego Cardoso agradeceu o secretário Marinaldo Maciel pelos esclarecimentos em 
relação às árvores. Disse que nos últimos dias, algumas pessoas cobraram a lista de 
vacinação e, ao entrar em contato com a assessora desta Casa, foi informado que a lista 
enviada está datada de fevereiro, ou seja, desatualizada. Por isso, pediu a secretaria de 
saúde um maior compromisso com essa atualização e espera que o ofício encaminhado 
pela presidenta ao setor responsável seja respondido o mais rápido possível. Ainda em 
relação à vacinação, o Plano Nacional de imunização inclui as indústrias como 
prioridade e espera que os funcionários das indústrias da cidade sejam vacinados com 
brevidade. Falou também sobre a orientação do Sesab em relação à vacinação dos 
carteiros e por isso, o correio dessa cidade já encaminhou um ofício com a devida 
solicitação à secretaria de saúde, que foi negado. Nayara disse que na última quarta-
feira oficializou o pedido da lista atualizada das pessoas vacinadas, mas até o momento 
ão tivemos uma resposta. Disse também que duas categorias procuraram a Casa para 
o possível direito da vacinação, como os bancários e os funcionários da embasa. 
Posteriormente, também procuraram a secretaria de saúde e a resposta obtida é que 
estão seguindo o Plano Nacional de Vacinação. Adalberto Araújo parabenizou o 
secretário de agricultura e Meio Ambiente e toda a equipe pelo trabalho prestado. Pediu 
ao gestor que fiscalize um pouco mais o município, pois a pandemia é algo muito sério e 
os números só aumentam. Comentou sobre a situação da agência do Banco do Brasil 
em nossa cidade e ficou sabendo que ainda essa semana acontecerá uma licitação para 
o pagamento da folha dos servidores municipais e acha isso uma vergonha, já que 
poderia encontrar uma forma de destiná-la a agência do BB. Anailton do Merim concorda 
com Adalberto quanto à fiscalização para o controle dos números dos casos de Covid-
19. Falou sobre o cuidado que a gestão precisa ter com a infraestrutura, pois nossa 
cidade só tende a crescer e os serviços mal-feitos trarão prejuízos rio futuro. Para 
finalizar, Anailton disse que a folha dos servidores é licitada por conta da lei. Aquiles 
Nereu disse que as árvores da Praça 27 de Julho não estavam mais condizentes c 	o 
ambiente moderno e falou sobre a lei da compensação, que trata sobre o planto de 
árvores em localidades mais adequadas e frisou que essa discussão não se tra 
preocupação, mas sim de política. Ressaltou sobre a importância do atendiment 
indicações, uma vez que serão benefícios para a população. Em relação à vaci 
dos industriários de nossa cidade, disse que começará em breve e acredita q 
vereador Diego está defendendo o povo e não seu lado político, pois ai 
comerciantes têm mais conta o com as pessoas do que os industriários e não vi 
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defensa quanto a isso. Disse que na reunião com gestor, ficou claro o motivo de ocorrer 
a licitação. Para que o prefeito contrate uma folha de pagamento diretamente com 
qualquer instituição financeira, ele precisa fazer a licitação e caso não haja interessados, 
pode efetuar a contratação direta. Fora isso, seria renúncia de receita, que gera 
reprovação de contas. E espera que dê certo a permanência da agência. Diego disse 
que ainda na gestão passada requereu junto à gestão uma bonificação dos 
trabalhadores da área de risco e até o momento não foi respondido. Antes das vacinas 
chegarem, fez uma indicação e cobrou o Plano Municipal de Vacinação, além de cobrar 
a vacinação das gestantes. Então fica claro não é por conta de política. Alzineia Tito, 
líder do governo na Casa, disse que em relação às árvores, percebe uma politicagem, 
mesmo sendo uma ação agressiva. E informou que a poda foi um pedido dos 
proprietários do prédio. Fica feliz pelo atendimento de algumas indicações e em relação 
às estradas, a manutenção continua sendo feita. Informou sobre o reparo do calçamento 
em uma rua no povoado de Giboia e percebe que nossa cidade está melhorando a cada 
dia. O povoado de Laginha está sem médico no momento, explicou o motivo disso e 
pediu pra reverem essa questão, pois é uma comunidade grande que necessita desse 
profissional. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta solicitou o parecer das comissões 
de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, Saúde, Educação, Cultura, Lazer e 
Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio Ambiente 
acerca do PROJETO DE LEI N° 016/2021, momento que todas o julgaram favorável. Em 
seguida, Aquiles questionou se o valor está compatível e alguns edis disseram que sim. 
Após as discussões, o projeto foi colocado em votação e aprovado por todos os 
presentes. Colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 057/2021 e Hugo, autor da 
proposição, falou sobre a importância da solicitação para a melhoria do nosso município. 
Após as discussões, a indicação foi aprovada por todos os presentes. INDICAÇÃO N° 
058/2021. Anailton comentou sobre sua indicação e disse que a estrada é estreita e já 
houve acidentes por conta da curva. A indicação foi aprovada por todos Logo após, 
colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 059/2021 e Alzineia disse que a rua citada é 
carente de pavimentação para o bem-estar dos moradores que ali residem. Dando 
seguimento, a indicação foi posta em votação e aprovada por todos os vereadores. 

-' 	INDICAÇÃO N° 060/2021. Aquiles Nereu disse que um portal melhorará a visibilidade de 
nossa cidade. Alguns edis parabenizaram Aquiles pela indicação e Nayara disse que 
está dialogando uma emenda parlamentar com um deputado e entre as obras, está o 
portal da cidade. Em seguida, a indicação foi aprovada pelos vereadores presentes. E, 
não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta declarou por 
encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa 
Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente ass' ada por todos que estiverem de 
acordo. Plenário fl,-ato -. -. da Silva, 07 de junho e 2021. 
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